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Κα Υπουργέ 
 
µετά τις χθεσινές δηλώσεις σας σχετικά µε την …ευλαβική υφ’ υµών τήρηση Θεσµών κλπ και την 
αρµοδιότητα της συγγραφικής οµάδος και µόνον (ως συντεταγµένη πολιτεία) για το βιβλίο Ιστορίας, 
έρχοµαι ως γονιός να σας παρακαλέσω να µην υποτιµάτε ούτε την νοηµοσύνη σας αλλά ούτε και τη δική 
µας, προσπαθώντας να διώξετε από σας το … πικρό  ποτήριο και να πετάξετε το µπαλάκι στην 
Συγγραφική Οµάδα της Ιστορίας Στ’ ∆ηµοτικού.  
 
Το βιβλίο αυτό είναι καθαρά δική σας υπόθεση γιατί είναι σχολικό εγχειρίδιο, ΟΧΙ επιστηµονικό 
Σύγγραµµα, και δεν αφορά κανέναν άλλο παρά µόνο την Πολιτεία ,τους δασκάλους και τους κηδεµόνες. 
∆εν είναι αρµοδιότητα των ‘Ιστορικών’ για το τι θα διδαχθεί και τι όχι το παιδί µου. Οπως δεν είναι 
αρµοδιότητα των επιγόνων του Αϊνστάιν και του Shannon αν θα διδάξουµε τα παδιά µας νευτώνεια 
φυσική ή αναλογικά συστήµατα. Οπως δεν είναι αρµοδιότητα των καθηγητών διπλωµατίας και 
εξωτερικών σχέσεων οι αποφάσεις για την εξωτερική πολιτική και όπως δεν είναι αρµοδιότητα των 
στρατηγών και του Στρατού για το αν θα γίνει πόλεµος.  Ολοι αυτοί  µπορούν να υποβάλουν απόψεις , 
µελέτες , σχέδια αλλά δεν έχουν καµµιά δουλειά να παίρνουν αποφάσεις. (Ούτε το Υπυργείο σας /Π.Ι. 
άφησε ελέυθερους του συγγραφείς να γράψουν ότι τους καπνίσει αλλά τους επέβαλε την συµφωνία µε τα 
ΦΕΚ Β 303/304 /13-3-03 ∆ιαθεµατικού ΠΠΣ και Αναλ. Προγραµµάτων βλ. Συµ.Οδηγ Παρ/Γ/τευχΑ). 
 
Βλέπετε αντιλαµβάνοµαι το λούκι στο οποίο έχετε µπλέξει:  
-το ΥΠΕΠΘ δια του Π.Ι. προκήρυξε διαγωνισµό συγγραφής µε βάση τα ΦΕΚ 303/304. ∆ιαγωνισµό 
υποβληθέντος έργου µέσω ΕΠΕΑΕΚ δηλαδή χρηµατοδότησης από κοινοτικούς κυρίως πόρους. Το βιβλίο 
είναι λοιπόν παραδοτέο. Οφείλει όµως να γίνει αποδεκτό µέσω αξιολόγησης, η οποία και έγινε (όπως 
έγινε). Οπότε και  εκδίδεται εντολή πληρωµής ως επιλέξιµη δαπάνη. 
 
Το παραδοτέο όµως, δηλαδή η Ιστορία Στ’ ∆ηµοτικού, διαπιστώνεται ότι δεν συµβαδίζει µε την 
διακήρυξη ,δηλαδή την υποχρέωση τήρησης των ΦΕΚ ,δηλαδή του αναλυτικού προγράµµατος. Και δεν 
το διαπιστώνετε µόνο εσείς και όλος ο κόσµος που µπορεί και διαβάζει τα ΦΕΚ, αλλά και η ίδια η 
Ακαδηµία Αθηνών. Το χειρότερο όµως είναι δηλώσεις κριτών (αξιολογητών) που ψέλισαν ότι …δεν 
έκριναν το περιεχόµενο (!!) για την οποία κρίση όµως αµοίφθηκαν µε όποιον τρόπο. 
 
Αρα ανακεφαλαιώνοντας έχουµε ένα παραδοτέο µη σύµφωνο µε την διακήρυξη, που όµως παρελήφθη 
κανονικά και  πληρώθηκε, κριτές που δεν έκαναν φαίνεται την δουλειά τους, ανθρώπους που 
πληρώθηκαν για να εκπαιδεύσουν δασκάλους ως εκπαιδευτές, διεξαγωγή σεµιναρίων επιµόρφωσης και 
πάει λέγοντας.            
 
Οπότε µπρος γκρεµός και πίσω ρέµα.  
Αν αποφασίστε ότι το παραδοτέο δεν είναι σύµφωνο µε την διακήρυξη (που δεν είναι), παύει η δαπάνη να 
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είναι επιλέξιµη και πρέπει το ΕΠΕΑΕΚ να ζητήσει επιστροφή των χρηµάτων (λέγε µε ∆ηµοσιονοµική 
∆ιόρθωση) ή αν δεν έχουν εµφανιισθεί στο ΟΠΣ ως πληρωθέντα, να απεντάξει από το Εργο την 
συγκεκριµένη δαπάνη, οπότε αυτή θα βαρύνει τον Προϋπολογισµός σας. Σε κάθε περίπτωση θα 
υποχρεωθείτε να αναζητήσετε τα λεφτά.  
 
Αν αποφασίσετε πάλι να αγνοήσετε όλο το θέµα, τότε πιθανόν κάποιοι να ενηµερώσουν την Κοινότητα. 
Και επειδή το πρόβληµα δεν είναι ιστορικής φύσεως (εθνικιστική ή παγκοσµιοποιηµένη αντίληψη της 
ιστορίας) αλλά συνηθισµένο θέµα ΤΥΠΙΚΗΣ & ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗΣ παράβασης σειράς διατάξεων του 
ΕΠΕΑΕΚ, που δεν χωράει αµφισβήτηση,  πάλι µετά από κάποιο καιρό θα ξαναγυρίσουµε στην 
προηγούµενη παράγραφο. 
 
Αν εναλλακτικά αποφασίσετε να ζητήσετε διορθώσεις αυτές οφείλουν να είναι σύµφωνες µε το  
Αναλυτικό Πρόγραµµα , τα ΦΕΚ την διακήρυξη (που όµως η συγγραφέες έχει δηλώσει πλήρη αντίθεση 
µε αυτά άρα τι επιστηµονικό κύρος θα της αποµείνει αν τα αλλάξει), να ξανααξιολογηθούν από  τους 
…..Αξιολογητές (που άλλα έκριναν άρα παραµένει η αµφισβήτησή της δουλειάς τους) και πάει λέγοντας. 
Γιατί τι να πρωτοδιορθωθεί αφού πρέπει να ξαναγραφεί εκ νέου πάντα σύµφωνα µε τα ΦΕΚ. 
Σε κάθε περίπτωση βέβαια το συγκεκριµένο βιβλίο είναι ακατάλληλο για τον σκοπό (µε την ισχύουσα 
Νοµοθεσία) που χρηµατοδοτήθηκε 
 
Κατά την ταπεινή µου γνώµη µπορείτε να κάνετε δύο πράγµατα: 
1. Βγαίνετε ευθαρσώς και λέτε στους γονείς και στον Ελληνικό λαό ότι σεβοµένη την άποψη της 
Ακαδηµίας και κατόπιν ‘εισηγήσεως’ του Επιστηµονικού Υπευθύνου του Εργου (αλήθεια ποιός είναι 
γιατί ξέχασα ότι κατά το ΕΠΕΑΕΚ και αυτός ευθύνεται) για µη συµφωνία του παραδοτέου µε τις 
διαδικασίες, αποσύρετε το βιβλίο , καλείτε τους δασκάλους να χρησιµοποιήσουν το παλιό για να 
‘καλύψουν τα κενά’ και σε σύσκεψη µε την Γ’ Μονάδα Ελέγχου του ΕΠΕΑΕΚ διερευνώνται οι 
απαιτούµενες δράσεις (είµαι βέβαιος ότι η µονάδα Ελέγχου θα βρεί τρόπο να µην χαθούν τα χρήµατα). 
Ταυτόχρονα ζητάτε τις παραιτήσεις όλων των εµπλεκοµένων στις διαδικασίες του Εργου και από το Π.Ι.. 
 
2. Να προσπαθήσετε να µπαλώσετε µε διορθώσεις το θέµα πράγµα που θα γυρίσει µπούµεραγκ µε 
επιπτώσεις όχι µόνο Κοινοτικές αλλά στην Κυβέρνηση και το κόµµα σας. 
 
Αν δεν σας αρέσει να παίρνετε δύσκολες αποφάσεις (που δεν το πιστεύω γιατί όλοι θαυµάσαµε, άµα τη 
αναλήψει των καθηκόντων σας, πόσο γρήγορα και δραστικά τακτοποιήσατε το θέµα µεταξύ Πατριάρχη 
και Αρχιεπισκόπου) υπάρχει πάντα λύση (είτε η της παραίτησης. είτε  η  του ….. γορδίου δεσµού) 
 
Λυπάµαι αν σας στενοχώρησα, αλλά εκτιµώ από την µικρή µου πείρα ότι προσπάθησα και σας εξέθεσα 
την πραγµατικότητα. Αντιλαµβάνοµαι ότι το πρόβληµα µε τα βιβλία (δεν είναι µόνο η Ιστορία) το 
κληρονοµήσατε από την προηγουµένη κυβέρνηση, η οποία τώρα σφυρίζει αδιάφορα. Οµως ως κόµµα 
δηλώσατε ετοιµότητα διακυβέρνησης. 
 
Καλή Ανάσταση (που ακολουθεί πάντα ένα Γολγοθά) 

 
Γεώργιος Σπ. Κακαρελίδης 
Γονιός 
 
ΥΓ Παρεµπιπτόντως διάβασα στις οδηγίες σύνταξης ότι “..τα κείµενα πρεπει να ειναι δοµηµένα σε …  
µικροπερίοδο λόγο…” ∆εν ήξερα ότι τα παιδιά µας δεν µπορούν να κατανοήσουν παρά µόνο γραφή τύπου 
ΚΟΜΙΚΣ (!!)      Αλλά αυτό είναι µιά …άλλη Ιστορία, για την τελευταία Κυριακή της του Εαρος ίσως /ΓΚ 
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